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Σ
ε ισχυρό µέσο οικονοµικής 
διπλωµατίας φιλοδοξεί η κυ-
βέρνηση να εξελίξει το brand 
«Macedonia The GReat», µε 

σκοπό να ενισχύσει την εµπορική αντε-
πίθεση της Ελλάδας απέναντι στη σύγ-
χυση που επικρατεί στο εξωτερικό, ανα-
φορικά µε τα µακεδονικά προϊόντα που 
συχνά ταυτίζονται µε εκείνα που προέρ-
χονται από τη χώρα της Βόρειας Μακε-
δονίας. Σε αυτό το πλαίσιο η κυβέρνη-
ση σχεδιάζει δυναµική αντεπίθεση για 
την περαιτέρω ενδυνάµωση των µακε-
δονικών προϊόντων και υπηρεσιών στη 
διεθνή αγορά και σύµφωνα µε πληρο-
φορίες της «Κυριακάτικης Απογευµατι-
νής» υπάρχει η πρόταση χρηµατοδότη-
σης έργου για την ανάπτυξη Μηχανισµού 
∆ιαχείρισης, Προώθησης και ∆ιασφάλι-
σης του Συλλογικού Σήµατος µε δυνητι-
κό τελικό δικαιούχο τον Οργανισµό Βι-
οµηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ), κατόπιν 
υπόδειξης της Γενικής Γραµµατείας Βιο-
µηχανίας, ως αρµόδιο φορέα για θέµατα 
βιοµηχανικής ιδιοκτησίας. 

∆ικαιούχος ο ΟΒΙ
Πρόκειται για τον Οργανισµό που από κοι-
νού µε το υπουργείο Ανάπτυξης προέβη 
σε στοχευµένες και αποφασιστικές ενέρ-
γειες, µε αποτέλεσµα την ακύρωση, µε 
απόφαση του Γραφείου ∆ιανοητικής Ιδι-
οκτησίας της Ε.Ε., του εµπορικού σήµα-
τος «Turkaegean». 
Μάλιστα οι πρωτοβουλίες για την ενίσχυ-
ση των προϊόντων της µακεδονικής γης 
εκκινούν σε µια περίοδο που οι βόρειοι 
γείτονές µας έχουν επαναφέρει την προ-
κλητική ρητορική, µε τον πρωθυπουργό 
της Β. Μακεδονίας, Χρίστιαν Μίτσκοσκι, 
να κάνει λόγο από το Νιου Τζέρσεϊ των 
ΗΠΑ για «άλυτο και υπαρκτό µακεδονι-
κό ζήτηµα». 
Το ζήτηµα των προϊόντων απασχολεί προ-
σωπικά τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, ο οποίος τον περασµένο Μάιο 
σε οµιλία του στη Θεσσαλονίκη αναφέρ-
θηκε στην κατοχύρωση του σήµατος, το-
νίζοντας την αναγκαιότητα να προστα-
τευθούν τα προϊόντα των Μακεδόνων 
εξαγωγέων. Σκοπός του Μακεδονικού 
Σήµατος είναι, µεταξύ άλλων, να αξιοποι-
ηθεί από επιχειρήσεις που δραστηριοποι-
ούνται στις Περιφέρειες της Μακεδονίας 
και της Θράκης και να αποτελέσει έναν 
σηµαντικό µοχλό περαιτέρω ανάπτυξης 
της εν λόγω γεωγραφικής περιοχής, κα-
θιστώντας τα προϊόντα και τις υπηρεσίες 
των µελών της δικαιούχου οργάνωσης ευ-
ρέως γνωστά στις ευρωπαϊκές και εν γέ-
νει ξένες αγορές και συνδέοντας ταυτό-
χρονα στη συνείδηση των καταναλωτών 
στις αγορές αυτές τη Μακεδονία µε την 
Ελλάδα.
Στο υπό σχεδιασµό έργο για τον µηχα-
νισµό προώθησης του Μακεδονικού Σή-
µατος, που αφορά 15 µε 20 κατηγορί-
ες µακεδονικών προϊόντων, εντάσσεται 
η προβολή του µέσω συµµετοχής σε ∆ι-
εθνείς Εκθέσεις σε χώρες όπου υπάρχει 
έντονη παρουσία των προϊόντων µε προ-
έλευση από τα Σκόπια, εξαιτίας µετανα-
στών από τη γειτονική χώρα που διαµέ-
νουν στις ΗΠΑ, στην Αυστραλία, στον 
Καναδά. Οι υπηρεσίες προώθησης του 
Μακεδονικού Σήµατος θα περιλαµβάνουν 
την προβολή του στα ΜΜΕ και σε ειδικού 
τύπου εκποµπές και αφιερώµατα, µε σκο-

πό τη γνωστοποίηση των αξιών του brand 
«Macedonia The GReat» στο εξωτερικό. 

Προβολή και στα αεροδρόµια
Μια σκέψη είναι ακόµη η προβολή κα-
µπάνιας για το σήµα στα duty free κατα-
στήµατα των ελληνικών αεροδροµίων, σε 
πρώτη φάση, όπου κυρίως τους µήνες µε 
αυξηµένη κίνηση αποτελούν «πέρασµα» 
για εκατοµµύρια τουρίστες. Επί της ουσί-
ας το σήµα στοχεύει στη δηµιουργία ενός 
νέου διακριτικού γνωρίσµατος ως µέσου 
αναγνώρισης, προβολής και διαφήµισης 
τοπικών παραγωγών και των προϊόντων 
τους, ώστε να ενισχυθεί η αναγνωρισιµό-
τητα των τοπικών επιχειρήσεων της Μα-
κεδονίας-µελών του ΣΕΒΕ και των προϊό-
ντων τους µε τρόπο ευκρινή, διαφανή και 
αδιάβλητο, προς όφελος της εξωστρέφει-
ας, της ασφάλειας δικαίου και του υγιούς 
ανταγωνισµού. Το Μακεδονικό Σήµα κα-
τοχυρώθηκε ως συλλογικό σήµα στο Γρα-
φείο Σηµάτων της Ε.Ε. (European Union 
Intellectual Property Office) στο Αλικάντε 
από τον ΣΕΒΕ (Σύνδεσµο Εξαγωγέων Βο-
ρείου Ελλάδος) που είναι και ο δικαιούχος 
του σήµατος και η κατοχύρωσή του απο-
σκοπεί στη χρήση του ως ενός εργαλεί-
ου για την περιφερειακή ανάπτυξη, την 
εδραίωση της εµπιστοσύνης των κατα-
ναλωτών στα προϊόντα και τις υπηρεσίες 
που παρέχονται µε αυτό και τη δηµιουρ-
γία προστιθέµενης αξίας στα µακεδονι-
κά προϊόντα. Εξάλλου, σκοπός του συ-

γκεκριµένου εµπορικού σήµατος είναι να 
αξιοποιηθεί από επιχειρήσεις που δραστη-
ριοποιούνται στις Περιφέρειες της Μακε-
δονίας και της Θράκης και να αποτελέσει 
έναν σηµαντικό µοχλό περαιτέρω ανάπτυ-
ξης της εν λόγω γεωγραφικής περιοχής, 
καθιστώντας τα προϊόντα και τις υπηρε-
σίες των µελών της δικαιούχου οργάνω-
σης ευρέως γνωστά στις ευρωπαϊκές και 
εν γένει ξένες αγορές. 
Κύριο µέληµα της προώθησης του Μα-
κεδονικού Σήµατος είναι να συνδέσει και 
στη συνείδηση των καταναλωτών στις 
συγκεκριµένες αγορές τη Μακεδονία µε 
την Ελλάδα, ούτως ώστε να ανακόψει 
την πρακτική σε προϊόντα, κυρίως τρόφι-
µα όπως η ελιά, το ελαιόλαδο, το κρασί 
και άλλα, που προέρχονται από τα Σκό-
πια να πλασάρονται στον διεθνή εµπορικό 
κόσµο ως τα αυθεντικά αγαθά της µακε-

δονικής γης. Παρά την κατοχύρωση του 
συλλογικού σήµατος ήδη από το 2021 
χρησιµοποιείται από σχεδόν 100 επιχειρή-
σεις της Μακεδονίας, ενώ ακόµη περίπου 
400 βρίσκονται σε διαδικασία ενηµέρω-
σης-επικοινωνίας σχετικά µε τα απαιτού-
µενα δικαιολογητικά για τη χορήγηση της 
άδειας χρήσης του. Αξίζει να σηµειωθεί 
ότι το συλλογικό σήµα ΣΕΒΕ «Macedonia 
The GReat» µπορεί να χρησιµοποιείται 
από όλες τις ελληνικές επιχειρήσεις, τα 
προϊόντα ή οι υπηρεσίες των οποίων προ-
έρχονται από τη γεωγραφική Περιφέρεια 
της Μακεδονίας και είναι ή θα γίνουν µέλη 
του ΣΕΒΕ. 
Ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ, Συµεών ∆ιαµα-
ντίδης, µίλησε στην «Κυριακάτικη Α» και 
εξήγησε ότι το Μακεδονικό Σήµα δηµι-
ουργήθηκε µε στόχο να προστατέψει τα 
ελληνικά προϊόντα που παράγονται και 
τις υπηρεσίες που παρέχονται στη Μακε-
δονία, και να αναδείξει µέσα από την αυ-
θεντικότητα, τη γνησιότητα και την ποιό-
τητα των προϊόντων και υπηρεσιών των 
µελών του ΣΕΒΕ την ιστορία και την κλη-
ρονοµιά του τόπου. «Αυτό που θέλουµε 
είναι να συµµετέχουµε σε περισσότερες 
εκθέσεις του εξωτερικού µε το Μακεδο-
νικό Σήµα, ώστε και οι διοργανωτές του 
εξωτερικού να καταλάβουν ότι ένα µα-
κεδονικό σήµα σηµαίνει ελληνική Μα-
κεδονία, ελληνικά προϊόντα, µε όλες τις 
προδιαγραφές της Ε.Ε.», τονίζει στην «Κυ-
ριακάτικη Α» ο κ. ∆ιαµαντίδης.

∆ιπλωµατική όσο και οικονοµική αντεπίθεση µε το νέο εµπορικό brand, 
που θα κάνει ορατή την Ελλάδα, σηµατοδοτώντας τα αγαθά 

της µακεδονικής γης στις διεθνείς αγορές, αλλά και στα duty free 
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